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Η  ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ  ΟΛΥΜΠΙΑΣ  ΑΜΚΕ  ιδρύθηκε  τον  Αύγουστο  ως  Αστική Μη  Κερδοσκοπική 

Εταιρεία,  η  οποία  σκοπεύει  να  δραστηριοποιηθεί  σε  έργα  και  δράσεις  πολιτιστικού, 

αναπτυξιακού και ανθρωπιστικού ενδιαφέροντος.  Έχει σκοπό  την προαγωγή και διάδοση 

του Ολυμπιακού  Ιδεώδους,  όπως αυτό διαμορφώθηκε  κατά  τους αρχαίους Ολυμπιακούς 

Αγώνες.  

Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΜΚΕ στοχεύει στην προώθηση του Ολυμπιακού Ιδεώδους ως 

πρότυπου για τη συμφιλίωση των λαών, την καταπολέμηση των διακρίσεων, την επίτευξη 

της  οικουμενικής  ισότητας  ανεξαρτήτως  φυλής,  φύλου,  γλώσσας,  θρησκείας,  την 

κατανόηση των πολιτισμικών διαφορών, την υπεράσπιση της ελευθερίας του λόγου και της 

δημοκρατία. 

 

1. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Ημερίδα με θέμα: «Ήλιδα – Ολυμπία: Ο δρόμος της Εκεχειρίας, πόλος πολιτισμού και 

ανάπτυξης»  Οργανώθηκε  από  τη  «Συμπολιτεία  Ολυμπίας»  και  τον  «Όμιλο  για  τον 

Πολιτισμό και την Ανάπτυξη Πολιτεία Ήλιδας‐ Ολυμπίας», το Σάββατο 22 Νοεμβρίου, στο 

Λαζαράκειο Μέγαρο   Αμαλιάδος (Δημαρχείο), στις 5.30 το απόγευμα. 

Πρόκειται  για  μια  πρωτοβουλία  που  ως  στόχο  έχει  την  ανάδειξη  και  αναβίωση  του 

μονοπατιού που συνδέει την Αρχαία Ήλιδα με την Αρχαία Ολυμπία. 

Μέσω  του  «Μονοπατιού  της  Εκεχειρίας»,  προωθείται  μία  ολοκληρωμένη  πρόταση 

ανάπτυξης όλης της περιοχής που διέρχεται το μονοπάτι, δίνοντας έμφαση στην κοινωνική 

ανάπτυξη, στον πολιτισμό, στον οικοτουρισμό αλλά και στην προστασία και ανάδειξη του 

περιβάλλοντος. 

Στην εκδήλωση μίλησαν: 

Κατερίνα  Καμηλάκη    (Διευθύντρια  του  Κέντρου  Ερεύνης  της  Ελληνικής  Λαογραφίας  της 

Ακαδημίας Αθηνών) με θέμα: «Λαϊκός πολιτισμός και ανάπτυξη»,  

Νίκος Αγριαντώνης  (Αρχιτέκτονας,  τ.  πρόεδρος  του  ελληνικού  τμήματος  της  ICOMOS) με 

θέμα: «Το μονοπάτι Ήλιδας – Ολυμπίας και τα προβλήματά του»,  

Σπύρος  Ανδριόπουλος (αντιπλοίαρχος  Π.Ν.  Διευθυντής  του  Ανωτάτου  Συμβουλίου 

Αθλητισμού Ενόπλων Δυνάμεων, μαραθωνοδρόμος, κάτοχος πανελληνίου ρεκόρ), με θέμα: 

«Βαδίζοντας στο μονοπάτι της Εκεχειρίας» 



Νίκος  Κελαΐδίτης  (μέλος  ΔΣ  του  HATTA),  με  θέμα:  «Οικοτουριστική  ανάπτυξη  στο 

Μονοπάτι της Εκεχερίας» 

Τη συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος Χρύσα Ρουμελιώτη. 

 

2. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

Παιχνιδοθήκη  στην  Ώλενα:  Συνεχίζοντας  την  προσπάθεια  για  δημιουργία 

παιχνιδοθηκών  σε  όσο  το  δυνατόν  περισσότερα  ορεινά,  πυρόπληκτα  ή  δυσπρόσιτα 

χωριά  του  Νομού  Ηλείας  ο  Όμιλος  Ηλείων  για  τον  Πολιτισμό  και  την  Ανάπτυξη 

«Πολιτεία  Ήλιδας  Ολυμπίας»  σε  συνεργασία  με  την  Πολιτεία  Ήλιδας  Ολυμπίας 

επισκέφθηκε  την  Ώλενα. Με  αγωνία  αλλά  και  χαρά  περίμεναν  τα  παιδιά  μαζί  με  τα 

μέλη του Πολιτιστικού Λαογραφικού Συλλόγου Ωλένης στην αίθουσα του πολιτιστικού 

κέντρου. Στην Ώλενα είναι η 18η παιχνιδοθήκη που δημιούργησε ο Όμιλος. Σκοπός της 

δράσης είναι τα παιχνίδια αυτά,  βιβλία, επιτραπέζια, παιδικά video κλπ να δώσουν στα 

παιδιά  τη  δυνατότητα  να  έχουν  ως  τόπο  αναφοράς  τους  την  παιχνιδοθήκη  και  εκεί 

έχοντας  τη  «γωνιά  τους»  ‐ανάλογα  με  την  ηλικία  τους,  αλλά  και  το  φύλο  τους  –  να 

συγκεντρώνονται και  είτε να παίζουν εκεί  είτε να δανείζονται παιχνίδια και βιβλία. Η 

εταιρεία  παιχνιδιών  LEGO  βοήθησε  στην  προσπάθεια  αυτή  με  τη  γενναιόδωρη 

προσφορά της. 


